
जीवधारियो मे जनन NEET Questions

1. जब दो भिन वििेद (Strain) के युगक संलयन करते है तो पजनन की इस
विधि को कहेंे.

(a) लैवंक पजनन
(b) संकरण द्र्
(c) क्धयक पजनन
(d) इनमे से कोई नही

उतर. लैवंक पजनन

2. जीि्णुओ ं मे क्धयक पजनन होत् है

(a) भदविविन द्र्
(b) अलैवंक पजनन
(c) संलयन द्र्
(d) विन द्र्

उतर. भदविविन द्र्

3. युगक जनन मे ि्ं लेने ि्ली संरचन्एँ है

(a) नर युगक
(b) म्द् युगक
(c) ये दोनो
(d) नर य् म्द् युगक

उतर. ये दोनो
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4. शल कन (Bulb) क् उद्हरण ह-ै

(a) अदरक
(b) दबू घ्स
(c) प्ज
(d) आलू

उतर. प्ज

5. आलू मे क्धयक पजनन मे ि्ं लेने ि्ली संरचन् ह-ै

(b) तने की कक् कललक्
(a) अप््थनक जडे
(c) अंकुरणशील आँव कललक्
(d) ि्यिीय तन्

उतर. अंकुरणशील आँव कललक्

6. केचुआ प्णी ह-ै

(a) एकललंंी
(b) भदललंंी
(c) अललंी
(d) नपुंसक

उतर. भदललंंी

7. जैम् (Gemma) द्र् पजनन होत् ह-ै

(a) उच शेणी के पौिो मे
(b) थनम शेणी के जनुओ ं मे
(c) कुछ ब्योय्इा् मे
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(d) सथनयो मे

उतर. कुछ ब्योय्इा् मे

8. कललक् रोपण उद्हरण ह-ै

(a) क्धयक जनन क्
(b) ऊतक संिि्न क्
(c) लैवंक जनन क्
(d) पकीण्न क्

उतर. क्धयक जनन क्

9. उच शेणी के पौिो मे अर्-सूतण थकस समय होत् ह?ै

(a) युगक बनते समय
(b) थनषेचन के समय
(c) भूणोणिन के समय
(d) बीज मे

उतर. युगक बनते समय

10. पेथनसीललयम न्मक किक मे अलैवंक जनन मुख रप से थकस संरचन्
के द्र् होत् ह?ै

(a) मुकुलन
(b) विवंडन
(c) कोथनथडय्
(d) जेमूलस

उतर. कोथनथडय्

11. पकन क् एक उद्हरण ह-ै
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(a) लहसुन
(b) अरबी
(c) अदरक
(d) प्ज

उतर. अदरक

12. ंैमीा थनम््ण को कहते ह-ै

(a) ंैमोाोजेनेधसस
(b) स्याोक्यनेधसस
(c) सोरोजेनेधसस
(d) वमयोस्या

उतर. ंैमोाोजेनेधसस

13. मनुष के शुक्णु मे ंुणसूतो की संख् होंी-

(a) 46
(b) 23
(c) 92
(d) 11

उतर. 23

14. थनषेचन क् ह?ै

(a) अंड् तथ् नर नूयूयस क् संयोजन
(b) अंड् तथ् सेकिरी नूयूयस क् संयोजन
(c) अंड् तथ् धसनरजीड क् संयोजन
(d) इनमे से कोई नही

उतर. अंड् तथ् धसनरजीड क् संयोजन
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15. थनम मे से कौन उियललंं्शयी प्दप नही ह?ै

(a) पपीत्
(c) मक्
(b) सरसो
(d) ंुडहल

उतर. पपीत्

16. ंेहँ षटंुलणत होत् है धजसमे कुल ंुणसूत संख् 42 होती है तो इसके
थकसी युगक मे ंुणसूत होंे –

(a) 14
(b) 28
(c) 42
(d) 7

उतर. 7

17. वबन् थनषेचन के यल क् विक्स क् कहल्त् ह?ै

(a) प्थ्नोक्प्
(b) प्रथ्नोजेनेधसस
(c) एपोवमक्स
(d) इनमे से कोई नही

उतर. प्थ्नोक्प्

18. पधतयो द्र् क्धयक जनन होत् ह-ै

(a) ब्योभयफम
(b) ललफी
(c) अंेि

Pras
hn

pa
tr.c

om



(d) वबंेथनय्

उतर. ब्योभयफम

19. ब्ह थनषेचन के उद्हरण ह-ै

(a) वछपकली
(b) मनुष
(c) मेढक
(d) घोड्

उतर. मेढक

20. िूवमंत तनो द्र् क्धयक पिि्न थकसमे होत् ह?ै

(a) दबूघ्स
(b) आलू
(c) आम
(d) स््बेरी

उतर. आलू
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